



不和谐音符损伤月亮湖的静美

文/罗玉莹 图/申兴刚

亮湖里捞鱼、捕鱼、钓鱼，公园亮化景观灯被破坏，草坪被随意践踏。来月亮湖休闲的市民络绎不绝。同时，存在一些不文明行为：有人在月亮湖自建成以来，一直是市民游乐、健身的好去处，每日



有人翻过护栏，从月亮湖捞鱼。

1 人工湖里捕鱼忙

去年8月，月亮湖完成施工。一对外开放，就受到了许多市民的青睐。月亮湖里放养了许多鱼供休闲观赏，但有人投食喂鱼的同时，捞鱼、钓鱼、捕鱼等不文明行为随之呈现。

西苑公园在设计之初的主题是亲近自然，所以月亮湖沿岸舍弃了防护栏，而采用各种石块代替，经常有孩子来湖边玩耍，看到湖中成群的鱼，就会捞着玩。一些孩子的父母帮着捞鱼，孩子就在一旁观看。“孩子在湖边捞鱼，

这样做很危险。但同时，还有很多大人竟然也这样做，给孩子带了个坏榜样。”散步休闲的市民看到如此场景，很是不满。

孩子和家长在湖边上捞鱼，存在安全隐患。除此以外，还有一些人走在湖中的小桥时，会从护栏翻过，用手攀住桥梁，身体不断向湖面倾，用准备好的工具捞鱼。

据月亮湖一保安介绍，遇到捞鱼行为，他们会制止，但往往他们走后，这些人依然如故。

2 亮化景观灯被损坏

公园中的景观亮化灯为休闲的人们提供照明，美化环境。但月亮湖旁不少亮化景观灯被人为破坏，灯具支离破碎，间或有线圈裸露在外。

“好好的景观灯，怎能如此破坏！”在月亮湖散步的董先生看到被破坏的亮化景观灯，气愤地说。亮化景观灯是城市公共设施，为前来游玩的市民提供照明并美化公

园环境，市民应该爱护、珍惜它们，但现在它们竟然被恶意破坏，大煞风景。

附近居民李先生介绍，这些景观灯被破坏已经有一段时间了。“多数景观灯都被破坏了，看着心疼。不知道这些人是怎么想的！”他说，现在人们争当文明市民，这么好的公园，是让大家休闲健身的，没想到好端端的景观灯被个别素质不好的人破坏。

3 多处设施遭毒手

当前，月亮湖周边绿草茵茵，很多市民走出家门，前来散步看景。可是有些人却随意进入草坪，让草坪受伤。“践踏草坪的情况时有发生，有些是游人想走近路，就从草地中穿行；有些是因为市民在草地上休闲、嬉戏。”市民李先生说。月亮湖周边绿意盎然的草坪特别好看，加上观赏树木的各种颜色，形成了一个美丽的景点。而如今，由于过度践踏，出现了大片泥土裸露。

草坪遭了灾，一到花开的季节，月亮湖周边的鲜花、树木也时常遭损坏，月亮湖内桥两边的护栏也多处受损。



小桥护栏被破坏。



草坪被践踏，泥土裸露。

彩虹计划获芒果微基金支持

贺旭艳 赵维阳

本报讯 8月2日下午，从湖南芒果微基金传来的一则消息令我市大部公益志愿者们欣喜不已。在这次抗洪救灾中有突出表现的大部公益新宁分会，向该基金申报的灾后重建项目《彩虹计划》经评审获通过。这意味着又有近10万元援助资金将为新宁灾区的孩子们带来暖心福利。

在今年6月底7月初我市发生的特大洪灾中，新宁县受灾严重，家园重建任务艰巨。新宁的大部公益志愿者们在灾难面前迸发出如火激情，积极参与抢险救援、主动募捐救灾。利用公益一家亲的优势，他们还对接了壹基金的救灾资源，又向芒果微基金申报抗洪救灾项目。

7月20日下午，志愿者们代表团从新宁风尘仆仆赶到长沙。为完成申报书初稿，他们不顾旅途劳累，集体加班到深夜。21日9时，他们又准时赶

到芒果微基金主办的抗洪救灾项目征集和资助工作通报会场。经与芒果微基金及其他公益组织负责人深入沟通与交流，获得广泛支持。

7月22日，该会召集精干力量成立项目组，全力以赴推进项目申报工作。志愿者们从白天到深夜，从整体设计到文字细节，精心编制申报书，反复修改了十多次。项目申报还得到了新宁籍爱心人士李爱兰、李祖仕和共青团新宁县委的支持。通过多方努力，申报一举成功。

据悉，湖南芒果微基金这次共收到项目申请书100多份，评审委员会从中评选出20个左右的公益项目。大部公益新宁分会申报的项目《彩虹计划》以“关注留守儿童心理健康、引导留守儿童快乐成长”为宗旨，从崑山镇重灾区筛选出100个贫困留守儿童，对他们进行心理辅导、陪伴关爱和扶贫助学，让他们感受关爱、重塑心灵、重返校园。

墙绘扮靓新邵

杨敏华 谢迎春



本报讯 8月2日，画师正在新邵县城长滩社区地段绘制壁画。近日，该县城大街小巷，到处可见一幅幅美丽墙绘，画面大气，别有风味，山水、花鸟、人物栩栩如生。这是该县利用传统墙绘扮靓县城、推进“创卫”工作的一大亮点。

近年来，新邵县积极实施“三城同创”战略，强化基础设施建设，强力推进卫生县城创建工作。为了将“创卫”理念渗透到每位居民心中，该县加大资金投入，将大街小巷近2万平方米的墙体粉刷一新，墙绘突出“创卫”主题和特色，清新自然。

省佛慈基金会慰问绥宁受灾民众

袁光宇 马艳超

本报讯 7月30日上午，中国佛教协会副会长、湖南省佛教协会会长、湖南省佛慈基金会会长圣辉大

尚，带领湖南省佛慈基金会工作人员一行，赶赴绥宁县长铺苗族侗族乡芷坪村，慰问资助洪灾困难群众200户，捐赠总价值10.4万元。

今年6月底7月初，连日特大

暴雨给绥宁县造成严重洪水和地质灾害，全县直接经济损失6亿余元。在奔赴芷坪村途中，面对沿路多处可见的山体滑坡和路基被毁痕迹，圣辉和尚连连垂首祈祷。